

安月秘法

存在於中國至少有二、三千年歷史的內丹修行，係以老子《道德經》中的「復歸」、「逆還」思想為主要指導原則。老子曰：

「為學日益，為道日損，以至於無為。無為而無不為。」（四十八章）又曰：

「知其雄，守其雌，為天下谿。為天下谿，常德不離，復歸於嬰兒。知其白，守其辱，為天下谷。為天下谷，常德乃足，復歸於樸。樸散則為器，聖人用之則為官長，故大制不割。」（二十八章）

所謂的「樸」、「道」、「嬰兒」，所指皆是「生命最真純的存在狀況」。此「生命最真純的存在狀況」，亦是後來的全真家所追求的「生命的全真」。

後來的丹道家，領受并承繼了老子這種「復歸」的思想，（最常見也最關鍵的表達，即是「順則凡，逆則仙」，「修丹追求來時路」等話語）由是而逐漸發展出種種修道法門，期使生命得以早日掙脫此四大合和而成之假真的桎梏，回到那生命最真的狀態。而也因方法的不同，而有漸門與頓門，少陽派與文史派的區別。前者從「煉精化氣」開始，經歷「煉氣化神」、「煉神還虛」等階段，終而至於「煉虛合道」境界。後者則是逕做「煉神還虛」工夫，待至虛極靜篤之時，則精自化氣，氣自化神。比如《太乙金華宗旨》中所述及的回光法，便是屬此。此處所要論及的「安月法」，則是一種足以充實體內之精氣神，因而極有助於丹道修行的一種功法。

在丹道家的基本認識中，整個宇宙、生命便是由精、氣、神、質等物所成的。「氣聚則成形（質），氣散則亡。」「精氣隨天地而敗壞，但元神則歷劫而長存。」知之修煉者，則可使生命永處於神、道的狀態，再也不會有流轉輪迴。是以以「逆還」為主要指導思想的丹道修行，其最起始但也最必要，最關鍵的基本工夫，便是「保精聚氣」了。不能「保精聚氣」，便不能談「煉氣化神」、不能「保精聚氣」，則精神日益凋萎，終而下土輪迴，而「保精聚氣」之法甚多，像本門所教導之提腎術、九陽明目功以及三珍湯等湯藥，皆能有助於此。另外，平常若能做到少思、少言、少聽、少視，則以可常保體內精氣的內斂而不發散。前言——「在丹道家的基本認識中，整個宇宙、生命便是由神、精、氣、質等物質所組成的」——是以除了人之外，整個宇宙亦充滿精、氣、神等能量或物質。比如月亮與太陽，自古以來便分別被稱之為「太陰之精」及「太陽之精」。而從今天的科學，我們也慢慢知道，對整個太陽系而言，

太陽實是所有的能量之源。我們每一個人的生命，都和我們頭頂上的太陽息息相關。太陽本身既是一個龐大無比的量體，則如果我們能從中攝取一些原諒，則自能於生命及內丹修行有大助益。事實上，我們每天二十四小時，的確是不斷地在接收發自太陽能的能量，只是我們不太自覺罷了。而古代的丹家不僅能有見於此，而且由中慢慢地發展出許多和日月對煉的功法。以其藉此補充體內的精氣神，而達到開關展竅，復歸於樸、復歸於道的終極目的。以下，便著手介紹本門之「安月法」的具體操作方法。

初次練習的「安月法」，須選擇陰曆十四、十五、十六、十七等月圓前後晴朗的天氣。待入夜月亮上升至前額的高度，攜帶著平日打坐時的坐墊，選擇戶外一空曠無人干擾的地方，盤腿上坐。此時需先旋走一趟週天，以疏通體內的氣血。其後則盡量忘卻自我、專心一意並觀想月光照亮全身。此動完畢後，開始以雙眼注視前額方向的滿月，纖毫不差地看清楚它，使心目中全幅的意向，就只是一個圓陀陀、光灼灼的滿月。再來，則以意念將這已經看清之月亮的形象，慢慢地接引下來，直從己身頭頂中央之泥丸宮進入體內。此時月亮的形象仍是清晰光亮的，而到進道體內之後，平日行走週天的任督二脈，正是這顆月亮形象所要行走的路線。整個「安月法」功法，所要安放在體內的月亮形象，總共有四顆。而這首先接引進來的第一顆月亮形象的安放處所，便是人體的下丹田。人體的下丹田乃人之藏精所，安月於此，則將有飽滿人體之精的功用。

當我們把第一顆月亮形象接引進來之後，首先沿著督脈下道人中，再接著轉入任脈，從任脈下至下丹田。當月亮形象在己身之任督二脈中行走時，速度不宜過急，緩慢且清晰的遊走，是十分必要的，而在緩緩移動的當時，我們可以想像月亮不僅發放著光芒，而且也照亮了自己體內的臟腑。待我們已把這顆「月亮」沿著任脈緩緩接引至下丹田時，就把這顆「月亮」安放在下丹田，依然想像它在整個下丹田處發光。（此處乃是針對男性而言。至於女性操作時，並不將第一顆「月亮」安放在下丹田。而是在走到神闕下丹田處，便將「月亮」往後推，而安放在與神闕相對的命門上）當我們已放妥了第一顆「月亮」之後，意念仍繼續沿著任脈往下行走，下至會陰處再沿督脈而直上頭頂泥丸宮。而第一顆「月亮」的在體內的安放便由此完成。此時，天體中的月亮也比原來要高了許多。

接下來的第二顆、第三顆「月亮」的安放過程及方法，都和第一顆一樣，只是第二顆要安放在人體的中丹田，而第三顆則在上丹田。同樣的，在安放

好「月亮」之後，意念仍要沿著任脈下行，且行走至下丹田處，還可感受到第一顆月亮在該處發亮放光。第二顆及第三顆「月亮」，分別有助於體內氣、神的旺盛。蓋中丹田本為氣之海，而上丹田則為神之居。

第四顆，也是最後一顆「月亮」比較特殊，它並不像前三顆一般，安放於一定處。當我們仍像先前一般，用意念把月亮形象接引下來，（此時月亮已在我們的頭頂正上方）進入泥丸宮之後，便不再往下走，而只是停留在頭部，我們可以觀想「月亮」不斷地從泥丸宮進入，再從人的雙眼或耳孔等竅出去，整個行走路線，正有如一梅花的花瓣一般。終了，我們可以想像，我們的泥丸宮處有一朵蓮花，而這第四顆「月亮」到了最後，則進入蓮花的中心，蓮花合起，而整個「安月」功法也就此收功。唯於此處需要注意的是，我們頂上的泥丸宮，是只進不出，唯一出的狀況，是陽神超升之時。因此，當我們行走「月亮」之時，當謹記「月亮」只從頂上進入泥丸宮，而不從泥丸宮內向上出走到外面。

整個「安月」功法的操作，前後約需兩個多小時。而常我們有了這一次經驗以後要再操作時，便不可不用至戶外，而可直接在室內觀想月亮來進行。透過「安月法」的操作，我們可以直接獲取悅月亮的精華，因而有助於體內精氣神的補充。而體內精氣神的充足，則不僅可使疾病不易上身，亦可因此而開關展竅，回復生命之最真純、最本然的面目。「安月法」的價值，即在於此。

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>